Контрольная работа по биологии в 9 классе за 1 четверть   
І вариант
Часть А. Выберите  один правильный ответ (ответ-1 балл)
А1. Из органических веществ в клетке в наибольшем количестве содержатся:
   а) жиры              б) белки              в) углеводы                  г) нуклеиновые кислоты
А2. К моносахаридам относится:     
     а) крахмал     б) глюкоза       в) клетчатка   г) гликоген
А3. Молекулы АТФ образуются в:                                                                                  
     а) цитоплазме         б) хромосомах       в) митохондриях         г) ядре
А4. Молекулы липидов состоят из:
     а) глицерина и жирных кислот   б) аминокислот   в) клетчатки    г) нуклеотидов
А5.  Увеличивают скорость химических реакций в клетке:
     а) гормоны         б) ферменты        в) витамины          г) протеины
А6.  Молекулы белков состоят из:  
     а) глюкозы и фруктозы      б) жирных кислот     в) нуклеотидов     г) аминокислот
А7. Цитоплазматическая мембрана регулирует:
    а) синтез белков    б) синтез ДНК    в) формирование ядра     г) транспорт  веществ в клетку и наружу
А8.  Эти молекулы содержат макроэргические связи:          
    а) АТФ       б) липиды       в) гормоны      г) полисахариды
А9. 16. Хромосомы находятся в:                                                                                 
   а) цитоплазме      б) лизосомах     в) рибосомах     г) ядре
А10. Углеводы в клетке выполняют функцию:
   а) каталитическую   б) защитную   в) энергетическую   г) хранение наследственной информации

Часть В. Найдите соответствие между видами нуклеиновых кислот и их характеристиками (16 баллов).
1. ДНК                     а) находится в ядре                      д) имеет вид двойной спирали
2. РНК                     б) находится в цитоплазме          е)  имеет вид клеверного листа
                                          в) образует рибосомы                  ж) содержит азотистое основание урацил
                                          г) образует хромосомы               з) содержит азотистое основание тимин
   Ответ запишите в виде схемы: напротив цифр – буквы верных ответов                                               

Часть С. Дайте развернутый ответ на вопрос.
1. Опишите структуры  пространственной организации белковой молекулы. (10 баллов)
   2.  На основании I нити  ДНК записать II нить ДНК, затем  иРНК:
    -А-Т-А-Т-Г-Г-Ц-Т-А-Ц-Г-Т-А-Г-А-       
Какое правило было использовано для выполнения данного задания? (10 баллов)























Контрольная работа по биологии в 9 классе за 1 четверть   

IІ вариант
Часть А. Выберите  один правильный ответ (ответ-1 балл).
А1. По наличию ядра в клетке все организмы разделяют на две группы:
     а) прокариоты и эукариоты                  в) рибосомные и безрибосомные
     б) одноядерные и многоядерные         г) органоидные и безорганоидные
А2. В ядре клетки содержатся:
  а) хромосомы    б) лизосомы       в) рибосомы         г) митохондрии
А3. Молекула иРНК содержит информацию о:
  а) структуре ДНК   б) структуре белка   в) структуре воды    г) структуре ядра
А4. Молекула гемоглобина имеет структуру:
  а) первичную    б) вторичную    в) третичную    г) четвертичную
А5.  Разрушение природной структуры белка называется:
  а) ассимиляцией     б) денатурацией    в) спирализацией    г) регенерацией
А6. К полисахаридам относится:     
 а) крахмал     б) глюкоза       в) сахароза   г) лактоза
А7.  Из глицерина и жирных кислот в клетке образуются:
   а) белки     б) жиры            в) нуклеотиды               г) полисахариды
А8.  ДНК в клетке выполняет функцию:
 а) структурную     б) запасающую   в) энергетическую   г) хранения наследственной информации   
А9. К неклеточной форме жизни относят:
 а) грибы     б) бактерии    в) вирусы      г) витамины
А10. Аминокислоты  в белковой молекуле соединены между собой связями:
 а) водородными   б) гибридными   в) магнитными    г) пептидными
Часть «Б». Найдите  соответствие между веществами клетки и их функциями (16 баллов).
1.  Белки выполняют функции:                                 а)  каталитическая                д) сигнальная (узнавательная)    
2. Углеводы выполняют функции:                           б) транспортная                    е) запасающая
                                                                                      в) строительная                    г) энергетическая                   
               
 Ответ запишите в виде схемы: напротив цифр – буквы верных ответов 
Часть «В». Дайте развернутый ответ на вопрос.
1. Перечислите положения клеточной теории строения организмов. (10 баллов)
   2.         На основании  I нити ДНК составить II нить ДНК, затем  иРНК:
   -Г-Г-Т-Т-А-Т-Ц-Г-Г-А-Г-А-Г-Ц-Ц-  
Какое правило было использовано для выполнения данного задания?  (10 баллов)                                                                           
